

bb 21. budapestre érkezett a lengyel felsőoktatási miniszter  
mi/ny pp 1979 március 4.

janusz górski, a lengyel népköztársaság tudományos, felső-  
oktatási és műszaki minisztere vezetésével vasárnap delegáció ér-  
kezett hazánkba polinszky károly oktatási miniszter meghívására.  
a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren polinszky károly fogadta.  
ott volt tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság budapesti  
nagykövete is./mti/

-. -

bb.22. a belföldi hírszerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig  
ny pp 1979 március 4.

1. kádár jános a szovjetunióba utazott
2. tanteremből edzőterem
3. paprika, hagyma és zöldség a turóban
4. százezer kisbárány
5. cukorrépa vetőmag nagyecenkről
6. múzeumhajó..
7. „fóliás”, vasárnap
8. gyermekvilág rajzokon
9. női fotósok kiállítása
10. lengyelországi vendégszereplésre utazott
11. két milliárdot meghaladó áruforgalom
12. tárlat kecskeméten
13. emléktúra pécsen
14. befejeződtek a diáknapok
15. időjárás
16. emlékműsor
17. földosztási emlékmű
18. tábori józsef tárlata
19. vasárnap a határban
20. igazi tavaszi vasárnap
21. budapestre érkezett a lengyel felsőoktatási miniszter
22. hírjegyzék /mti/

-. -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zsolt  
szerkesztette: prukner pál

- v é g e -

18.30/11

- 12 -

18<sup>40</sup> UG

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008 / X

## Belföldi hírek

h é t f ő .

bb 1. gyárfejlesztés az építőanyagiparban  
i sb/gg/ny pp hgy 1979 március 5.

a termékszerkezet korszerűsítését, a gazdaságosabb munka  
feltételeinek megteremtését, az export bővítését segíti az idén  
az építőanyagipar 14 vállalati beruházásának befejezése. egye-  
bek között az abonyi, a békéscsaba ii. és a teskándi téglagyár  
rekonstrukciós beruházásának átadásával évente csaknem százmil-  
lió téglához jut az ország, mégpedig a korábbinál kevesebb ener-  
giabefektetéssel, munkaerővel, tehát gazdaságos módon. az épít-  
kezések és a betonelemgyárak ellátását segíti évi 220 ezer köb-  
méter osztályozott kavicssal a hegyeshalmi bánya, amelynek ter-  
mékéből a hatékony cementtakarékosságnak megfelelő összetételben  
készíthetik majd a betont a megrendelők.

a lakossági és az állami építkezések jobb csempeellátását  
segíti a budapesti porcelángyárban befejeződő rekonstrukció,  
amelynek eredményeként évente 200.000 négyzetméter csempéhez  
jut az ország. a beton-és vasbetonipari művek miskolci gyárában  
több mint 90 millió forintot költöttek fejlesztésre. az ered-  
mény: évente 217.000 köbméter korszerű és gazdaságos vasbeton-  
termék. az ásványgyapot továbbfeldolgozását célzó beruházás be-  
fejezésével a szigetelőanyagipar kínálata bővül, az ásvány-  
gyapotréteggel ellátott fedéllemezrel, amelyből majd évente  
300.000 négyzetmétert készítenek. a külföldön is keresett por-  
celántermékek gyártását fejlesztették herenden és hollóházán:  
az üvegyipari cikkek hazai ellátását és exportját pedig a kar-  
cagi és a nagykanizsai üvegyárban, így például nagykanizsán éven-  
te 18 millió forint értékű hőálló és laboratóriumi üveggel, va-  
lamint 23 millió forint értékű gyógy-és vegyszeres üveggel bő-  
vül a termelés.

/folyt köv/

-1-

UG

bb 1. / gyárfejlesztés ...folyt/ny

ebben az évben az építőanyagipar 3960 millió forintot költ - saját erőből és állami támogatással - vállalati beruházásokra. ezenkívül másfélmilliárd forint értékű munkát végeznek a béalapítfalvai cementgyárnál, s az a cél, hogy a jövő évben átadandó ipartelep első gépsorát lehetőleg még az idén üzembe helyezzék./mti/

--

bb 2. állampolgári és jogi ismeretek pedagógusjelölteknek

1 dg/s/ny pr

1979 március 5.

uj tantárgyat: állampolgári és jogi ismereteket oktatnak szeptembertől az egyetemek és főiskolák tanárszakos és szakoktatóképzésben résztvevő, valamint a tanítóképző főiskolák és az óvónőképző intézetek hallgatóinak. a tárgyat a harmadéves hallgatók egy féléven át heti két - a történelem szakosok heti három - órában tanulják és féléves beszámolóval, illetve kollókviummal zárják.

eddig nem volt ilyen jellegű studium a felsőoktatási intézményekben. az állampolgári és jogi ismeretek egyes témakörével szaktárgyaik keretében jobbra csak a történelem szakosok ismerkedtek meg. esetenként a tudományos szocializmus tantárgy oktatói is érintették ezt az ismeretkört. a pedagógusok azonban mindennapi munkájuk során gyakorta érezték a szervezett felkészítés hiányát. az új egyetemi tantárgy bevezetését különösen időszerűvé tette az új általános és középiskolai tantervek életbe lépése. az általános iskolai történelem nevében is kiegészült „állampolgári ismeretek”-kel, amelyre a 8. osztályban még külön 48 órát fordítanak a pedagógusok. jelentősen megnő az állampolgári és jogi ismeretek súlya a középiskolai történelem tanításában is. a legszélesebb kereteket ennek a mindennapi életben nélkülözhetetlen ismeretanyagának az oktatására az osztályfőnöki órák nyújtják.

nem véletlenül jelölték meg a tárgy oktatásának idejéül a tanulmányok harmadik évét. a pedagógusjelöltek ekkorra lényegében már tuljtnak az első évek nehézségein és a bölcsészkarok hallgatói is döntenek; tanárszakosként tanulnak - e tovább.

/folyt köv/

-2-

UG

bb 2. / állampolgári ..folt/ny

az oktatási minisztérium az igazságügyi minisztériummal karöltve megtette a szükséges lépéseket a zökkenőmentes szeptemberi kezdésre. kerettantervet állítottak össze, amely a tananyagot 13 nagy témakörre osztja. a jövőpedagógusai megismerkednek a többi között a jogi alapfogalmakkal, a tanácsrendszerrel, az általános államigazgatás alapismereteivel, a gazdaságirányítás és a gazdaátlkodás legfontosabb kérdéseivel, a büntetőjogi alapfogalmakkal és a családi életre vonatkozó főbb jogszabályokkal is.

a tárgy oktatására a karok dékánjai, az intézetek igazgatói többnyire a témakörben jártas történelem tanárokat kéri fel és ahol arra mód van, az intézmények együttműködnek a jogi karok oktatóival is. az igazságügyi minisztérium a pedagógusképzőknek messzemenő segítséget nyújt e téren is. az oktatásban is jártas neves jogász-előadókra tesz javaslatot. az oktatási minisztérium az ajánlott szakirodalomból jegyzéket állított össze, amelyet eljuttat a képző intézményekhez. egyben felhívja a figyelmüket a tanárképző főiskolák „közoktatáspolitikai” jegyzetére. a főiskolákon ugyanis az évtized elejétől ennek a tárgynak a keretében már oktattak bizonyos állampolgári és jogi ismereteket. ez a jegyzet jól egészíti ki majd - átmenetileg mindenütt - az előadásokat hallottakat. az új és az intézmények sajátosságaihoz igazodó segédanyagok megírására az oktatási minisztérium felkérte a szakembereket. a gyakorló pedagógusok továbbképzésen sajátíthatják el az alapvető ismereteket./mti/

--

bb 3. három pannónia film- négy millió néző

1 jo/zny pr

1979 március 5.

közkedveltek a pannónia animációs és rajzfilmstudio egész estét betöltő filmjei: erről tanuskodik négy millió nézőszámuk. a népszerűségi rangsort dargay attila 1977-ben mutatott alkotása a „ludas matyi” vezeti, amelyet alig egy év alatt több mint 1 millió 600 ezren láttak. a „jános vitéz”, az 1973-as premier óta 1 millió 200 ezer nézőt vonzott. mindössze néhány ezerrel kevesebb jegyet adtak el az 1974-ben, magyar-amerikai koprodukcióban készült, „hugó, a víziló”, előadásaira./mti/

-3-

UG

bb 4. épülő szakorvosi rendelők a fővárosban

i bp/mi/ny pr

1979 március 5.

gyarapodik a főváros egészségügyi hálózata: az idén, s a következő esztendőben négy új szakorvosi rendelőintézet kerül tető alá.

a xiii. kerület új egészségügyi intézménye - a kerületi tanács szomszédságában - ez év októberére készül el teljesen. hogy ez ne csak terv legyen, technológiai szerelési szerződést kötött a kivitelezés, gazdája, a kommunális beruházási vállalat és a medicor művek. angyalföld új sztk-jának hat emeletén 34 orvosi munkahellyel várják majd a gyógyításra szorulókat a járóbeteg ellátás minden fontos területén. belgyógyászat, sebészet, fogászat, nőgyógyászat, orr-fül-gégészet, laboratórium, röntgen, reumatológiai, kardiológia, gyermekgyógyászat, munkaképesítési szakrendelés és több körzeti rendelő áll majd a lakosság rendelkezésére.

zuglóban, közvetlenül az épülő örs vezér téri bevásárló központ mellett, már befejezték a városrész új szakorvosi rendelő intézetének résalapozását. a következő feladat a beton alap elkészítése. a xiv. kerület új egészségügyi létesítményének építésénél gondot jelent, hogy a két fontos beruházás túl közel van egymáshoz. ezért a rendelő intézet szerkezeti építéséhez addig nem foghatnak hozzá, amíg a bevásárló központnál be nem fejezték munkájukat a daruk / ha ugyanis a két építkezésen egyszerre dolgoznának a gépek, balesetveszélyt jelentene. az 58 munkahelyes, két emeletes új zuglói rendelő intézet - amelyre azért van elégető szükség, mert a régi sztk építésekor 40 ezer volt a kerület lélekszáma, ma pedig már több mint 60 ezer-, így valószínűleg csak 1980-ra készül el teljesen.

a xviii. kerületben befejezték az új sztk fogadó szintjét és hamarosan hozzáfognak a szerkezet építéséhez. a hét emeletes, 53 orvosi munkahelyes új szakorvosi rendelő intézet az alagut-zsalushoz hasonló, ugynevezett kam-form technológiával épül. az új egészségügyi intézmény, 1980 után a városrész és vecsés több mint 110 ezer lakójának járóbeteg-ellátását biztosítja majd. pestlőrinc és pestimre jelenlegi szakorvosi rendelő intézete mostoha körülmények között, szűk és más célra készült épületben működik.

/folyt köv/

UG

-4-

bb 4. / épülő...foát/ny

a nyolcszögletű alaprajzu új soroksári szakorvosi rendelő intézetben az elektromos, víz és csatornaszerelési munkák vége felé tartanak az építők, s hamarosan hozzáfognak az épület központi fűtésének a szereléséhez, valamint a belső területek burkolásához. a tetőbetonozással, a tetőtérben pedig a kazánház és a központi sterilizáló szerelésével, a szakrendelőkben a műszerek és a felszerelések, berendezések végleges helyükre, illesztésével, ez év júliusára kell elkészülniük. a gyógy-szertárnak és a rendelőknek ekkor már fogadniuk kell a betegeket. az új szakorvosi rendelő intézettel fehér folt tűnik el a xx. kerület egészségügyi ellátásából: eddig ugyanis a soroksáriak az erzsébeti szakorvosi rendelőbe jártak./mtl/

-.-

bb 5. abroncsból lesz elég - szerződés 965 millió forint értékű műszaki gumiáru szállítására

i jf/z/ny pp hgy

1979 március 5.

a mezőgazdasági termelők rövidesen indítják gépeiket. számukra fölöttébb fontos a megív ígérete: rendben lesz az ideai jármű-gumi, abroncs ellátás. viszont az ugyancsak ,, fogyóeszköznek,, számító magyar gyártmányú ékszijak minősége - bár némi javulásra lehet számítani - idén sem éri majd el a nemzetközi színvonalat. emiatt gyakrabban lesz szükség ,, menet közbeni,, cserékre.

a mezőgazdasági gépalkatrészellátó vállalat és a taurus 965 millió forint értékű szerződést kötött gumiáruk ideai szállítására. ez az összeg az elmúlt évinél mintegy 70 millió forinttal nagyobb. valamennyi mezőgazdasági járműhöz biztosítanak abroncsot. az ellátás egész évben általában kiegyensúlyozott lesz, a legnagyobb munkák idején azonban előfordulhat, hogy kifogy egy-egy raktárból a készlet. ezért jó, ha a mezőgazdasági nagyüzemek előrelátóan készülnek fel, és időben megrendelik, beszerzik szükségletüket. a taurus összesen 700 millió forint értékű gumiabroncsot - a tavalyinál 100 millió értékkel többet - közvetlenül az agroker telepekre küld. így nincs szükség központi készletezésre és utólagos szétosztásra, továbbá a szállítási kerülőutakat is sikerül kiiktatni.

már nem ilyen jó a helyzet az ékszij-ellátásánál. a mennyiségi igényeket ugyan döntő többségében kielégítik, viszont a gépek meghajtására felhasznált ékszijak közül az összes készletnek mintegy harmadát kitevő magyar gyártmányú műszaki gumik minősége továbbra sem üti meg a nemzetközi színvonalat.

/folyt köv/

UG

-5-

bb 5. / abroncsból... folyt ny

hazánkban három helyen gyártják az ékszijat, és bár egy tavalyi vizsgálat nyomán sokat tettek a technológia korszerűsítéséért alapvetően még nem sikerült megoldani a gondokat. a magyar ékszij alapanyaga továbbra sem lehet más, mint műselyemszál, a régi gépek csakis ezzel állítják elő e fontos műszaki gumiarut. külföldön már poliészter szálakat alkalmaznak, ezek lényegesen ellenállóbbak. a megév a gyártási, valamint a forgalmazási tapasztalatok alapján azt javasolja, hogy a hazai gyártók lehetőség szerint minél előbb álljanak át a poliészter szál felhasználására./mti/

-.-

bb 6. száz éves tervrajzokat állítanak ki szegeden

dén/kz/ny pp

1979 március 5.

a magyar építőművészek szövetsége szegedi csoportjának kezdeményezésére a szegedi építészek az elmúlt időszakban átvizsgálták a szegedi levéltár 1880-1900 közötti időtől származó iratanyagát. megtaláltak több olyan tervet, amely a száz évvel ezelőtti, 1879. március 12-i, tiszai árvíz miatt rombadólt város újjáépítéséhez készült. előkerültek a szegedi nemzeti színház épületének évszázados részlettervei, amelyeket a bécsi fellner és helmer cég készített. a mai városi tanácsháza egykori tervrajzai Lechner ödön építészeti elképzeléseiről adnak pontos képet.

megtalálták egy olyan Lechner ödön által tervezett ház részletes rajzait is, amelyikről eddig senki sem tudott. ez az épület akkor valamilyen okból nem készült el.

a sok-sok terv tanúsítja azt, hogy szeged belső városmagját tudatosan egységes szempontok szerint alakították ki. a most előkerült áthuzott tervrajzok tanúsága szerint nem járultak hozzá az akkori magyar építészeti stílustól elütő „harsány” épületek kivitelezéséhez. ilyen tervek benyújtása esetén ujak készítésére utasította a város a tervezőket.

a régi tervrajzok szinte mindegyikét képzőművészeti igényességgel is „megfogalmazták”, hatalmas méretű grafikák, szénrajzok, akvarellek tanuskodnak a száz évvel ezelőtti tervezők művészi igényességéről.

a régi tervrajzokat, amelyek a korszerű városszerkezet kiépítésének egykori első lépéseit is szemléltetik, a szegedi nagyárvíz századik évfordulója alkalmából kiállításon is bemutatják./mti/

-.-  
-6-

UG

bb 7. erdei lászlónénak, a mnot elnökének nyilatkozata a nemzetközi nőnap alkalmából

1979, március 5.

i gy/z/ny pr

üzemekben, intézményekben, termelőszövetkezetekben készülődnek már a nemzetközi nőnapra: március 8-a sehol sem mulik el „házi ünnepek”, kedves figyelmességek nélkül. milyen ér-zésekkel köszönheti társadalmunk az ünnepeket, ha az idei, 69. nőnapon csokorba gyűjti: mit tett az elmúlt esztendőben, hogy az élet szép, de olykor nehéz részét vállaló anyák, dolgozó nők egyenjogúan, jobban hasznosíthassák tehetségüket családjuk és a társadalom javára? - erről nyilatkozott erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke az mti munkatársának.

- hazánkban a nemzetközi nőnap elválaszthatatlanul összefonódik nagy tavaszi politikai ünnepeinkkel, március 15, március 21, és felszabadulásunk megünneplésével - mondotta erdei lászlóné. - amikor megemlékezünk majd az első magyar proletárállam kiáltásának 60. évfordulójáról, az évforduló kapcsán az őszinte tisztelet és elismerés hangján kell szólnunk a magyar tanácsköztársaság nőpolitikájáról is. hiszen hazánk történetében először 1919-ben foglalta törvénye a nők jogait, s hozott központi intézkedéseket a proletárhatalom. elismerve és építve a nők társadalmi tevékenységére, nélkülözhetetlen munkájukat jogokkal és felruházta. először találtak önmagukra a munkás-, paraszt és értelmiségi nők. sokat közülük a forradalom felelős posztokra állított. hazánk asszonyai és leányai a tanácsköztársaságot követő elnyomás nehéz éveiben is elszántan ragaszkodtak alapvető emberi jogaikhoz, voltak akik életüket is feláldozták a forradalmi célok mevalósításáért.

- a nemzetközi nőnaptól elválaszthatatlan a béke és a szolidaritás gondolata. annak áttekintése: hogyan alakult az emberiség felének, a lányoknak, az asszonyoknak a sorsa, az asszony, meghirdetve a nők évtizedét, elismerte azt, hogy évszázados lemaradásokat nem lehet pótolni egy esztendő alatt. az eltelt években sikerült ráirányítani a kormányok, a közvélemény figyelmét arra, hogy földünk jónéhány országában béklyózzák a lányok asszonyok életét jogfosztottság, maradi törvények, szigorú vallási előírások és előítéletek. igaz, modern századunkban a nőket másféleképpen sújtja a kiszolgáltatottság mint a múltban. a tőkés országokban az egymást követő gazdasági válságok először a nőket fosztják meg a munkalehetőségtől.

/folyt köv/

-7-

8207

bb 7. / erdei lászlónénak...folyt/ny

a szocialista országok példája igazolta: „a gyengébb nem,, társadalmi felmelkedésének alapja a kizsákmányolásmentes társadalom. nálunk is jó ideig napirenden lesz még a nőkérdés. jóllehet, a szocialista hatalom több évtizede törvénybe foglalta a nők egyenjogúságát, és fokozatosan megteremti társadalmunk annak teljes érvényrejuttatását is. nagyszerű sikereink elválaszt-hatatlanok a szocialista társadalom építésében elért eredmények-től. a munkaképes koru nők háromnegyed része dolgozik, helytáll a munkahelyen és a családban. az élet és munkakörülményeink javítására hozott párthatározat óta segítségük, terheik csökkentése társadalmi programmá vált. hazánk minden szervezete intézménye felelős a női egyenjogúság kiteljesedéséért, továbbfejlesztésé-ért, felelősek érte maguk a nők is.

- e felelősség hatja át a gyermekek nemzetközi évének cél-jait, eseményeit is. az ensz ebben az évben mindannyiunk jövő-jéért gyermekeink boldogabb életéért készletti tettekre a világ népeit. hazánkban is megalakult a nemzetközi gyermekév nemzeti bizottsága, amely programjába foglalta: gazdagítsuk az okos gyer-mekszereket, javítsuk gyermekeink testi-lelki és szellemi fej-lődésének, egészségügyi ellátásának feltételeit, erősítsük gyer-mekeink érdekében a társadalmi összefogást. azon munkálkodunk, hogy a felnövekvő nemzedék képességei még teljesebben bonta-kozhassanak ki, s hogy egyéni vágyaiknak, valódi képességeiknek, a társadalom igényeinek megfelelően választhassák meg életpályá-jukat. nekünk felnőtteknek kell megizletetni velük az alkotás, a munka örömet. azért, hogy olyan felnőttekké növekedjenek, akik odaadóan dolgoznak és harcolnak a szocializmusért, akik vállal-ják nemzetük, hazájuk örömeit és gondjait. a nőtanács a nemzeti bizottsággal és a nemzetközi demokratikus nőszövetséggel karöltve fáradozik a célok megvalósításán.

- miközben saját gyermekeinket a békés jövő útjára indítjuk, arról sem feledkezhetünk meg, hogy napjainkban 500 millió ember szenved az éhségtől, a rossz tápláltságtól. negyven százalékuk gyermek. nyiló értelmű apróságok százmilliói halnak meg rossz táplálkozásból eredő betegségekben. vagy rövid életüket a fizikai nyomorúságon túl lelki-szellemi torzulások teszik még örömteleneb-bé. erőnkhez mérten tennünk kell azért a 43 millió gyermekért is, akik már 5 éves koruktól kénytelenek dolgozni, megélhetésük-ért. a nemzetközi nőnapon is mélységes szolidaritással gondo-lunk a hős vietnam népére, leányaira és asszonyaira. s arra, hogy földünkön milliókat kényszerítenek emberhez méltatlan életre a politikai rendszerek, például chilében, uruguayban, haitin, indonéziában, a palesztin menekült táborokban és másutt. mindany-nyiunk kötelessége, hogy a szolidaritás erejével is támogassuk azon népek harcát, amelyek a demokratikus szabadságjogok bizto-sításáért, a fajüldözés megszüntetéséért, nemzeti függetlenségük-ért, a békéért küzdenek - mondotta befejezésül erdei lászlóné./mti/

82507

-8-

bb.8. meghirdették a 18. istvánffy gyula honismereti pályázatot  
kör/p kz pp 1979. március 5.

a miskolci herman ottó muzeum az idén is, sorrendben immár a tizennyolcadik alkalommal meghirdette a matyó népelet kiváló kutatójáról, az istvánffy gyuláról elnevezett honismere-ti néprajzgyűjtő pályázatot. a kiírás szerint a tanácsköztársaság hatvanadik évfordulója alkalmából pályázni lehet egykori vörösbőrök, vöröskatonák életútjának megírásával is. foglalkozhatnak a pályázók egyes munkásközösségek történetének feldolgozásával, kis-és középüzemek történetének megírásával.

a pályaműveket július 31-ig kell elküldeni a muzeumnak. a legjobb műveket díjazzák. az eredményhirdetésre a muzeumi hó-nap megnyitóján kerül sor./mti/

-.-

bb.9. befejeződött a főutvonalak kátyuzása - sikeres kísérletek a bitumenemulzióval

zsi/p kz pp

1979. március 5.

befejeződött a főutvonalak tavaszi javítása, ugynevezett kátyuzása fejér megyében, és pénteken hozzákezdtek az alsóbbren-dü utak rendbe tételéhez. a kpm fejér megyei közuti igazgatósá-ga eddig 1500 tonna aszfaltot használt fel a felfagyás, illet-ve olvadás „ragyáinak,, eltüntetésére, és sikeresen kísérletezik az ugynevezett bitumen-emulzió felhasználásával is. a zalaeger-szegi erdőkémia által gyártott gyorsjavító anyagot bazalt-zuza-lékkal keverik és a felmelegítést nem igénylő új utjavító keve-rék nedves időben is öt órán belül tartós kötést biztosít. a bitumen-emulzióval elsőként a székesfehérvár-könyéki utak ká-tyuit javították ki, az idén tavasszal 300 tonna bitumen-emulziót és összesen mintegy 4 ezer tonna aszfaltot használnak fel fejér megye 1300 kilométer hosszúságu uthálózatának kar-bantartására./mti/

-.-

8.00/p

-9-

82507

bb.10. nemzetközi konferencia, szolidaritási bazár - népfront és obt program a nemzetközi gyermekév hazai rendezvényeire

i ma /gg/p pr

1979. március 5.

már mintegy ötmillió forintot fizettek be az általános- és középiskolások az idén megnyitott gyermek-szolidaritási alapra - tájékoztatták az mti munkatársát a magyar szolidaritási bizottságnál. a magyar fiatalok szötteit, faragásait, a kézi-munkákat, emléktárgyakat, játékokat iskolai rendezvényeken, bazárokon értékesítik, s az értük kapott forintosokkal elsősorban a fejlődő országok gyermekeit támogatják,.

a nemzetközi gyermekév egész világot átfogó programjának magyarországi sikeréhez számos rendezvénnyel, kezdeményezéssel kíván hozzájárulni a népfront, az országos béketanács, valamint az unicef magyar bizottsága is. a népfront megyei, városi, községi és körzeti aktívái - a nemzetközi gyermekév magyar nemzeti bizottságához csatlakozva - óvodák, bölcsődék, parkok, játszótérek, sportpályák építésén hívják a lakosságot. a tervek szerint magyarországon 1979-ben társadalmi munkával több mint száz gyermekintézményt alakítanak ki, s a bejáratnál emléktáblán örökítik meg a városok, a falvak lakóinak összefogását.

néprajzi értékű, az apák, nagyapák szellemét, ügyességét is hordozó gyermekdalok és gyermekjátékok gyűjtésére hív fel a népfront országos honismereti mozgalma. remélik, hogy sok, már-már feledésbe merülő dallamot, faragott játékot, illetve társasjátéki szokást sikerül megmenteni a feledéstől. ugyancsak a nemzetközi gyermekév jegyében több mint 4,500 fiatalat várnak az ideai olvasótáborokba. az olvasótábori mozgalom maga is megtestesítője az ensz-felhívásnak, hiszen a hátrányosabb szellemi, anyagi környezetben általános és középiskolai tanulóknak, valamint szakmunkásképzősöknek adnak támogatást a kultúra értékeinek megismeréséhez. a táborokban a fiatalokat megismertetik a szocialista, a fejlődő és a kapitista országok gyermekeinek életével is, bemutatva a távoli tájakon élő társaik játékeit, dalait, szokásait.

/folyt köv./

8.05/p

831/87

-10-

bb. 10. /nemzetközi.....folyt/p

ezekben a napokban összegzik az országos béketanácsnál a február végi, a gyermekek jogaival és védelmével, a magyarországi eredményekkel és teendővel foglalkozott tudományos tanácskozás anyagát. a tapasztalatokat hasznosítják a júniusra budapesti összehívott nagyszabású nemzetközi tanácskozás előkészítésében is. a magyar békemozgalom tagjai a májusi béke és barátsági hónap rendezvényein, valamint a nyári ifjúsági táborokban fórumokra hívják a fiatalokat, a találkozókön párbeszédet folytatnak a résztvevőkkel a béke, a leszerelés és a gyermekek helyzetének összefüggő kérdéseiről, még tágabban tárgyalva a fiatalok előtt a „világra nyiló, „ablakot.

sokrétű hazai és nemzetközi programot állított össze az egyesült nemzetek gyermekekkel foglalkozó szervezetének, az unicef-nek magyar tagozata is. egyebek között a magyarországi pályázaton győztes két dalt neveznek be az unicef nemzetközi gyermekdal pályázatára, amelynek gálaestjén, 1979. végén az egyik európai nagyvárosban 24 művet mutatnak be. franciaország ad otthont a „gyermek és technológia, „kiállításnak, amelyen az oktatási minisztérium szakmai közreműködésével az iskolai gyakorlati oktatás eszközeit, valamint a munkára nevelés tapasztalatait bemutató anyaggal vesz részt az unicef magyar tagozata./mti/

..-

bb.11. putriból családi házba

szel/p kz pp

1979. március 5.

csaknem 200 putriból költöznek az idén új családi házba vas megye cigánytelepeiről. az ország egyik legnagyobb cigánytelepülésén, toronyiban, már alig marad néhány ebből az egészségtelen, rossz „ház típusból, „ugyanaz a helyzet vépen is.

a megyében összesen három és félezer cigány él. 1965-ben még 550 putriban 800 család tengődött. azóta nagy erőfeszítéseket tettek a cigányság életmódjának, körülményeinek megváltoztatásáért. kedvezményes építési, házvásárlási kölcsönökkel, lakáskiutalásokkal mintegy 500 család jutott megfelelő lakáshoz. több cigánytelep eltűnt, így például a büki, csepregi, pankaszi, jánosházi, meggyeskovácsi. nagyrészt a múlté a körmendi hírhedt berki cigánytelep is. a helyén négy szintes, korszerű lakóházak, üzletek épültek a 8-as főút mentén. itt az üzemek példamutató segítséget adtak építkező cigányszármazású dolgozóknak.

/folyt köv./

8.10/p

840/87

-11-

bb.11./ putriból.....folyt/p

a lakáskörülmények javulása változásokat hozott a legtöbb cigány család életében. a munkaképes korúak 80-85, pankaszon pedig a 100 százaléka dolgozik. az állandó munkaviszonyban álló szülők óvodába iratják gyermekeiket, s ez az iskolabajjárásra kedvezően hat. ezzel együtt azonban még igen sok a gond a cigánygyerekekkel. körülbelül 55-60 százalékuk végzi csupán el a nyolc osztályt, és sok közülük csak az alsó tagozatos osztályokat járja ki./mti/

-. -

bb. 12. operaházi koncertműsor a szövetség gázvezeték magyar építőinek

mi il ie

1979. március 5.

az operaház 21 tagu művészcsoportja szirtes györgy igazgató-helyettes vezetésével hétfőn egy hetes szovjetunióbeli vendégszereplésre utazott. az operaház ének és táncművészei gusztyainban és bogorodcsányban adnak egy-egy koncertműsort a „szövetség,, gázvezeték építésén dolgozó magyar munkásoknak./mti/

-. -

bb. 13. a huszezerből már csak 3500 állomás néma

az fe il ie

1979. március 5.

szombaton és vasárnap is dolgoztak a szerelők - mintegy hatvanan a - lipót telefonközpont február 23-án beázott kábeleinek javításán. hétfőn reggelig - a korábbiakkal együtt - 16 500 állomást tettek üzemképesé, 3500 állomás még néma. megjavították a hét végén az óbudát a józsef központtal összekötő kábelt, dolgoznak még a szerelők a lipót központot a józsef, a teréz és a krisztina központtal összekötő kábelek hibáinak kijavításán, ezért napközben - csúcsgforgalmi időben - számítani kell torlódásra, vagyis a szokásosnál többet kell várni a hívott szám kicsengésére./mti/

-. -

- 12 -

10.0/il

*10.0.7*

bb. 14. terelőút a budai rakparton

mi il ie

1979. március 5.

a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága a brfk közlekedésrendészetével egyetértésben tájékoztatja a gépjárművezetőket hogy rámpa építési munkák miatt március 6-tól a budai alsó rakpartot a bertalan utcai rámpa és a petőfi hid déli rámpa között lezárja. terelő út a felső rakpart./mti

-. -

bb. 15. kikeltek az első kiskacsák, vízre szálltak a balatoni halászhók

káp ká il ie

1979. március 5.

kikeltek az első kiskacsák a balatoni halgazdaság irmapusztai kacsanevelő telepén, több mint ötezer szárnyas látott napvilágot. a kacsák 2-3 hetes előnevelés után kerülnek ki a halastavak mellé, ahol 49-50 napos korukra érik el a két és fél kilogramos átlagsúlyt. az elkövetkező napokban, hetekben egy millió 200 ezer víziszárnyast keltenek ki, amelyből 300 ezret naposkacsaként értékesítenek, a többit pedig pecsenyekacsaként szállítják majd a pécsi baromfifeldolgozóba.

hétfőn, a szép tavaszias időben ismét vízre szálltak a balatoni halászhók. a balatoni halgazdaság öt brigádja indult a nyílt vízre, még jégtáblák usznak ugyan a vizen, de a halászhók remélik, hogy keszegből jó fogásuk lesz. ugyancsak hétfőn helyezték el a síó-zsilipnél az angolnacsapdát./mti/

-. -

bb. 16. hatvanezer szegedi tulipán a budapesti nők köszöntésére

tób ká il ie

1979. március 5.

a szegedi új élet termelőszövetkezet kertészetében hétfőn a tulipános üvegházakban dolgoztak a legtöbben. a szirombontást úgy időzítették, hogy a virágokból mintegy hatvanezer szálat közvetlenül nőnap előtt szedjenek le. bimbós állapotban, negyven-ötven centiméter hosszú szárral vágják le a tulipánokat, s az azonos színűeket csokrokba kötve szállítják budapestre.

a gazdaság kertészeti szakemberei a fajták arányát úgy szabályozták, hogy bőséges legyen a választék. a hagyományos piros színűek mellett nagyon kedveltek a narancssárga, a rózsaszín és a halványlila hibridujdonságok./mti/

-. -

- 13 -

11.30/il

*11.30.7*

bb. 17. ifjúsági áruház nyílt zalaegerszegen

tóa ká il ie

1979. március 5.

hétfőn megnyílt zalaegerszegen a zala megyei iparcikk kereskedelmi vállalat legújabb áruháza. az új városközpont építészeti képét is alakító 2 szintes kereskedelmi létesítményt a fiatal vásárlók részére rendezték be: bébi kortól 20 éves korig megtalálhatók benne a ruházkodási cikkek. az ifjúsági áruház 20 millió forintos árukészlettel nyitott. árukészletében egyebek között 3000 pár gyermekcipő és 40 000 kötött bébiholmi található./mti/

-. -

bb. 18. a hét vége baleseti krónikája

mm il ie

1979. március 5.

a hét végén 71 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből 6 baleset halálos, 22 súlyos és 43 könnyű sérüléses kimenetelű volt.

zamárdi külterületén egy személygépkocsi elütötte elekes imréné 61 éves csomagolót, zamárdi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint elekesné féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

sárvár külterületén balázs józsef 29 eladó ostffyasszonyfai lakos személygépkocsijával az utpadkára hajtott, és az utmenti fának ütközött, majd felborult. a baleset következtében balázs józsef és utasai közül hegyi miklósné 31 éves eladó soltvadkerti, valamint józsa györgy 30 éves eladó kondorosi lakos a helyszínen meghalt. további két utas súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint balázs józsef gyorsan hajtott. szakértő bevonásával a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot.

szigetvár külterületén egy motorkerékpár elütötte gali józsef 80 éves nyugdíjas helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gali józsef féktávolságon belül lépett a motorkerékpár elé.  
/folyt.köv./

13.07

- 14 -

bb. 18./a hét vége .... folyt./il

drávaszerdahely belterületén egy kanyarban kiss lászló 24 éves gépkocsivezető helyi lakos a személygépkocsival átsodródott az uttest baloldalára, az árokba hajtott és egy hidnak ütközött. a baleset következtében kiss lászló és egyik utasa, szegedi lászló 22 éves télesztág drávaszerdahelyi lakos a helyszínen meghalt. három utas súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

x x x

a biharkeresztesi vasútállomáson vagonrendezés közben egy vasuti kocsi elütötte spét mihály 31 éves kocsirendező berettyóújfalui lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

baktalórántháza határában fakitermelés közben egy fa rádólt a közelben tartozkodó miskolczi tamás 40 éves segéd munkás petneházi lakosra, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

-. -

bb. 19. ezerszemélyes diákétterem nyílt tatabányán

ráb st il ie

1979. március 5.

ezer diák ellátására alkalmas önkiszolgáló éttermet nyitottak hétfőn tatabánya legújabb lakónegyedében, a dózsakertben. az új létesítménnyel megoldották a gépészeti és közlekedésgépészeti szakközépiskola, valamint a 2-es számú általános iskola tanulóinak kényelmes kulturált étkeztetését. később a városnegyedben most épülő középsikolás kollégium lakói is igénybe vehetik új éttermet. ugyancsak hétfőn új méteráruboltot, játék- és sportszer, valamint kötöttáru boltot is átadtak rendeltetésének a dózsakertben. az új boltok a „sétáló utca”, üzletsorán helyezkednek el./mti/

-. -

12.20/il

- 15 -

13.07 VG

bb. 20. avartüzek komárom megyében

ráb st il ie

1979. március 5.

a komárom megyei állami tűzoltóknál szombat reggeltől vasárnap késő estig 13 alkalommal szólaltak meg a riasztó be-  
rendezések. mindkét napon a legtöbb esetben avartüzhöz hívták a tűzoltókat. a hétvégi avartüzek nagy száma arra mutat, hogy sok a felelőtlen kiránduló, s a száraz növényzet gyorsan láng-  
rakap az eldobott cigaretáktól, gyufaszálaktól. különösen esz-  
tergom, komárom és tatabánya térségében adtak sok munkát a tü-  
zoltóknak az összesen mintegy 40 hektárra kiterjedő avartüzek.  
neszmély határában például 15 hektáron kapott lángra a növényzet  
a tűzoltók két órai megfeszített munkájára volt szükség ahhoz,  
hogy megakadályozzák továbbterjedését./mti/

bb. 21. időjárásjelentés

il ie

1979. március 5.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 12 órakor

változékony, enyhe idő

száraz földünk legnagyobb részét enyhe levegő árasztotta el,  
emiat a hőmérséklet csúcserőke majdnem mindenütt 1, 5 közép-  
európa déli részén 5, 8 fokkal meghaladta a sokévi átlagot. az  
atlanti -óceán felől nedves léghullámok vonulnak kontinensünk bel-  
seje felé. ma a reggeli órákban a nyugatról érkező nedves levegő  
elérte a moszkva-minszk-lvov-bécs-milánó-vonalat. az említett  
az említett vonal mentén mintegy 400-600 km széles sávban borult,  
esős idő alakult ki és már csak a szovjetunió európai területének  
északi részéről jelentenek hózáport. a következő időszakban az  
említett esőzóna a kárpát-medencét is eléri, emiat változékony  
időre számíthatunk. <sup>bardeaux</sup>

házánkban vasárnap az ország nagy részén derült, napos idő  
volt, 7, 10 órán át sütött a nap. észak-keleten azonban néhány he-  
lyen megnövekedett a felhőzet és ott csak 1, 3 órás napsütést ész-  
leltek. esőt sehonnan sem jelentettek. a legmagasabb nappali hő-  
mérséklet északkeleten 8, 11, máshol 12, 17 fok között alakult.  
ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban mínusz 2, plusz 6 fokig  
hült le a levegő. délelőtt változóan felhős, helyenként párás idő  
volt, esőt nem jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 8, 13 fokig  
emelkedett.

/folyt.köv./  
13.40/il

14<sup>30</sup> UG

- 16 -

bb. 21./időjárás .... folyt./il

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 7,9 fok-  
volt 4,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszint-  
re átszámított légnyomás 1026 mb/770 mm/, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

fokozatosan délen is erősen megnövekvő felhőzet, előbb észa-  
kon, majd máshol is többfelé kisebb esővel, záporral. az átmeneti-  
leg megélénkülő északnyugati szél kedden mérséklődik és változó  
irányú lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz  
5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 7, 12 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig

eleinte a felhőzet átmenetileg csökken, az időszak második  
felében ismét megnövekszik és ekkor többfelé várható eső, zápor.  
legalacsonyabb hajnali hőmérséklet : 0 plusz 5 fok között. legma-  
gasabb nappali hőmérséklet 9, 14 fok között. jelentős mennyiségű  
/legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán vár-  
ható.

a duna vízállása budapestnél 209 cm, víz hő 4, 0 fok./mti/

.-.

bb.22. belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. március 5.-én  
14.00 óráig

il hgy

1. gyárfejlesztés /1. sz. jav./
2. állampolgári és jogi ismeretek
3. három pannónia film
4. épülő szakorvosi rendelők
5. abroncsból lesz elég
6. száz éves tervrajzok
7. erdei lászlóné nyilatkozata
8. honismereti pályázat /2. sz. jav./
9. főútvonalak kátyuzása
10. nemzetközi konferencia
11. putriból családi házba
12. operaházi koncertműsor
13. huszezerből
14. terelőut
15. kikeltek az első kiskacsák /4. sz. jav./
16. hatvanezer tulipán
17. ifjusági áruház
18. baleset /3. sz. jav./
19. diákétterem
20. avartüzek
21. idő /5. sz. jav./
22. hírjegyzék

- 17 -

14<sup>35</sup> UG

bb. 24. berényi Lajos

gg pr il ie

1979. március 5.

nyugállományú mérnök-alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1933 óta volt tagja a pártnak, 69. évében hosszas betegség után elhunyt. temetése -katonai tiszteletadással - március 9-én 13.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. <sup>Véletlenek</sup>

az mszmp néphadseregi bizottsága  
az mszmp iv. kerületi bizottsága

/mti/

-. -

bb. 23. tanácsköztársasági emlékülés az elte állam- és jogtudományi karán

i gy tr pr il ie

1979. március 5.

a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulójáról tudományos ülésen emlékeztek meg hétfőn az elte állam- és jogtudományi karán. az egyetem aulájában jogtudósok, gyakorló jogászok, hallgatók alkották az ünnepségnek is beillő ülés közönségét. Kovács Kálmán tanszékvezető egyetemi tanár megnyitójában az első magyar proletárállam létrejöttének történelmi körülményeiről, jelentőségéről szólt. a tanácskozáson - amelyen résztvett Jókai Loránd, a magyar jogásszövetség főtitkára, s király Tibor, a kar dékánja is - előadásokban elemezték az első tanácsrendszer felépítését, szocialista jogrendszerünk elődjét.

szó volt az államforma változásairól a magyar proletárforradalom időszakában, előadás hangzott el a népi tanács hatalom térhódításának nemzetközi lehetőségeiről 1919. idején. érdekes összefüggésben tárták fel az októberi forradalom hatását első írott alkotmányunkra, a magyar tanácsköztársaság alkotmányára. elemezték a tanácsköztársaság időszakának tulajdoni rendjét, szociálpolitikáját, csakugy mint a nők egyenjogúságának megteremtésére tett erőfeszítéseit. a proletárhatalom 133 dicső napjának megünnepléséhez tartozott az állam pénzügyi rendszeréről és jogáról, valamint a büntetőjogi gondolkodásban megnyilvánult haladó eszmékről való megemlékezés. /mti/

-. -

- 18 -

14.40/il

15<sup>20</sup> UG

bb. 25. gazdag kulturális programok, műemléki helyreállítások sopronban

cser st il ie

1979. március 5.

gazdag kulturális programot bonyolítanak le az idén sopronban - jelentették be a nyugatdunántúli intéző bizottság soproni szekciójának hétfői ülésén. ebben az évben is megrendezik a soproni ünnepi heteket. a rangos színházi bemutatókat, hangversenyeket különböző országos rendezvényeket magába foglaló háromhetes eseménysorozatot június végén kezdődik. júliusban bonyolítják le a nyári egyetem, amelynek az idén először nemcsak nemzetközi, hanem belföldi tagozata is lesz és amely a környezetvédelem kérdéseivel foglalkozik. a városban rendezett programokat egészítik ki a fertődi eszterházy kastélyban lezajló kulturális események, így a június 28.tól július 8-ig tartó országos ifjúsági zenei tábor, majd augusztus 1-től 3-ig a Haydn év keretében megrendezésre kerülő zenei napok. fertődön az idén először zenés tárlatvezetéseket is rendeznek.

a tanácskozáson áttekintették az időszerű műemlékvédelmi teendőket is, beszámoltak arról, hogy folytatódik a soproni történelmi városrész helyreállítása. az idén megkezdik a híres szent Mihály templom tornyának rekonstrukcióját és a storno ház felújítását is. /mti/

-. -

bb. 26. huszonhárom produkció a xii. debreceni szinkronfilm-szemlén

t/jok/tr/rj bc ie

1979. március 5.

tíz mozi- és 13 tévéfilm kerül március 15-18 között a debreceni szinkronfilm-szemle zsűrije elé - jelentette be Maróti Imre, a Pannónia filmstúdió igazgatója hétfőn a magyar film- és televízióművészek szövetségének Gorkij fasori székházában tartott sajtótájékoztatón. a két évenként megrendezésre kerülő szinkronszemlék sorában az idei már a tizenkettedik: az eddigiek közül kilencnek - közöttük a legutóbbinak is - debrecen volt a házigazdája.

folyt.köv./  
15.25 rj

- 19 -

16<sup>20</sup>

bb. 26. / huszonhárom produkció... 1. folyt./rj

a zsüri a benevezett alkotások között öt díjat oszt szét. a hajdu-bihar megyei tanács és debrecen város tanácsának közös fődíját a legjobbnak ítélt mozi -, vagy tévéfilm szinkron alkotói kapják. jutalmat kap még egy-egy mozi-, illetve tévé filmszinkron. ugyancsak két díj jut a legjobb szinkronalakításokat nyújtó színészeknek is.

a szemle héttagny zsürije egyébként már megkezdte munkáját, és a nyitó napig be is fejezi a 13 tévéfilm értékelését. a 10 mozifilm szinkronjait viszont csak a helyszínen, a vetítések alapján rangsorolják. a szemle nézői „tét nélküli”, vetítéseknek is szemtanúi lehetnek; a benevezett, és már elbírált tévéfilmeket ugyanis műsorára tűzi a művész mozi.

a 23 alkotás bemutatásán és az eredményhirdetésen kívül egyéb események is szerepelnek a szemle programján. így 16-án a kölcsey ferenc művelődési központ és ifjusági házban közönség-művész találkozóra kerül sor, 17-én pedig zártkörű szakmai tanácskozást tartanak. a szinkronszemlén részt vesz az ndk szinkron-studiójának küldöttsége is. /mti/

bb. 27. tsz üzemi busz közhasznú forgalomban

han/rj st ie

1979. március 5.

hétfőtől a menetrend szerinti forgalomban is részt vesznek a baranya megyében a szalántai tsz munkásszállító autóbuszai. a szomszéd somogy megye kedvező tapasztalatai alapján így megoldották szalánta és kilenc társközsége gondját, több mint száz iskolás és óvodás korú gyermek, valamint szülei napi közlekedését. a volán járatai ugyanis nem igazodhattak a gyermekintézményekhez, emellett több községet nem is érintenek. a volán vállalta a tsz buszvezetők szakmai felügyeletét, segíti oktatásukat. az új vonal a kpm által jóváhagyott díjszabást kell fizetni az utazásért.

baranyában remélik, hogy a szalántai példa követőkre talál. az aprófalvas megye közlekedési gondjai enyhítésének egyik módja lehet az üzemi buszok részvétele a közhasznú forgalomban. /mti/

15.45 rj

-20 -

16<sup>15</sup>

bb. 28. a munkaszüneti napok előtti bérfizetések rendje

1/sl/fe/rj pp ie

1979. március 5.

a magyar nemzeti bank - a szot-tal egyetértésben - szabályozta erre az évre a munkaszüneti napok körüli bérfizetések rendjét.

az április 13-án és 14-én esedékes béreket április 12-én, az április 15-én, 16-án és 17-én esedékeseket 13-án, a 28-án és 29-én járó béreket 27-én, az április 30-án, május 1-én és május 2-án esedékes béreket április 28-án fizetik. a december 23-i, 24-i és 25-i bérfizetési napokat december 21-re, a december 16-i, 27-i és 28-iakat december 22-re, a december 29-i, 30-i és 31-i bérfizetési napokat december 28-ra, az 1980. január 1-i és 2-i bérfizetést pedig december 29-re hozzák előre. /mti/

-. -

bb. 30. szabálytalan előzés - két halott

fe/rj ie

1979. március 5.

soltvadkert külterületén ritter lászló 22 éves soltvadkerti lakos személygépkocsival előzés közben összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül bálint erzsébet 22 éves utókalkulátor, kiskunhalasi lakos a helyszínen, gszelman istván 22 éves soltvadkerti lakos pedig kórházba szállítás után bele halt sérüléseibe. ritter lászlót súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője szabálytalanul előzött. /mti/

-. -

15.50 rj

-21 -

16<sup>30</sup>

bb. 29. Legyen jobb összhang a termelők és forgalmazók között - sajtótájékoztató egy szerdán kezdődő tanácskozásról

t/kg/gg/rj pp ie

1979. március 5.

a jó árueellátás alapja a gyártó és a kereskedelmi vállalatok közötti megfelelő összhang. erről lesz szó a szervezési és vezetési tudományos társaság rendezésében szerdán kezdődő kétnapos tanácskozáson a technika házában. a konferenciáról hétfőn sajtótájékoztatót tartottak a szervező bizottság tagjai.

a témának most különös jelentőséget ad az ipari termelés strukturájának korszerűsítése. a jelenlegi helyzetben élesebben jelentkeznek a gyártó és kereskedelmi vállalatok közötti összhang hiánya. a fogyasztói igények pontos ismerete nélkül nemegyszer elfordul, hogy olyan termék gyártására rendezkedik be egy vállalat, amely iránt csökken a kereslet, a kereskedelmi vállalatok pedig csak abból rendelhetnek, ami a választékban szerepel. a helyzetet tovább bonyolítja az ár, a határidő, a választék és a minőség kérdésében fellelhető ellentét. a gyártó vállalatok sokszor az exportigényen felül gyengébb minőségben termelt cikket kínálnak a kereskedőknek, akik választék hiányában kénytelenek elfogadni azokat. más esetekben viszont a kereskedelem az új, korszerű termék helyett beéri a hagyományos, de biztos eladást jelentő, kevésbé modern termékekkel, ami végső soron a választék elszegényedéséhez vezet.

ennek az elavult gyártmányt konzerváló, a korszerűtlen cikk-kínálatot erősítő gyakorlatnak a feloldásáról lesz szó a tanácskozáson.

a korszerű gyártmánystruktúra kialakításához, a színvonalasabb termékek kínálatához a szakemberek elsődlegesen a szerződéses feyelem megszilárdításában látják a megoldás kulcsát. az ipar és a kereskedelem vállalatainak a kölcsönös egymásra mutogatás helyett az előre lekötött határidőre és a szerződésben foglalt minőségben kell a vállalatot teljesíteniük, ehhez közösnek kell lennie az érdekeltségi rendszernek is. növelni kell a közös kockázatvállalást, erősíteni a gyártók és a kereskedők együttes felelősségét.

a konferencia napirendjén szerepel az is, az iparvállalatok ne érijék be azzal, hogy csupán exporttermékek versenyképesek, hanem egységesen jó minőségű cikkek gyártására kell törekedniük. a kereskedelem vállalatai - egyebek mellett - az áru utjának csökkenésével, az ésszerű raktározással érhetik el, hogy olcsóbban kínálhassák a különféle cikkeket. /mti/

16.30 rj

-22 -

16<sup>40</sup>

bb. 31. megszűnt az összefüggő belvizborítás - hasznosítják a sikeres védekezés tapasztalatait

ö/sb/t ób/mi/rj pp ie

1979. március 5.

hétfőtől megszüntette az éjszakai szolgálatot az országos vízügyi hivatal belvizvédelmi központi ügyelete, mert lényegesen enyhült a helyzet. a belviz a korábbiak alig egyötödére szorult vissza. bár még 30 ezer hektárt borít, de most már nem nagy összefüggő területeken áll a víz, hanem kisebb foltokban, a talaj horpadásaiban, s a 30 ezerből csaknem 20 ezer hektár olyan rét és legelő, amely az év nagyrésztében is tocsogós terület. a jelenlegi helyzetben tehát már nem kell számítani váratlan fordulatokra, s így a központi ügyelet napközben is elláthatja feladatát. a tiszántúli vízügyi igazgatóságok természetesen folytatják a víztelenítést, a szivattyúzással másodpercenként 170 köbméter vizet távolítanak el és még mintegy ezer ember vesz részt ezekben a munkálatokban.

amint soltész józsef, az ovh vízrendezési és vízhasznosítási főosztályának vezetője az mti munkatársának elmondotta, az idén a belviz február 2-án borította a legnagyobb területet, összesen 176 ezer hektárt, ami 46 ezer hektárral haladta meg a sokévi átlagot. legutóbb 1967-ben volt az ideinél nagyobb a belviz, amikor 330 ezer hektárt öntött el, a múlt évben viszont az átlagostól is messze elmaradt, mindössze 32 ezer hektárt borított. az utóbbi évtizedben azonban több száz kilométer hosszú belvizcsatorna épült, s különösen hasznos volt a mezőgazdasági nagyüzemek területén elvégzett melioráció és vízrendezés. békésben tíz év alatt csaknem 100 ezer hektáron javították a talajt üzemi belvizcsatornák építésével. így a csapadék és a belviz hamarabb leszivárog a talaj mélyebb rétegeibe, illetve a felesleges vizet elvezetik a csatornák. az idej tapasztalatok szerint az ilyen területeken 10-12 napnál tovább nem marad meg a belviz, tehát nem árt a vetésnek, sőt a talaj átnedvesítésével kedvező feltételeket teremt a növények gyorsabb fejlődésére. azokon a területeken, amelyek a talaj víz-háztartásának javítására és az elvezető csatornák hálózatának sűrítésére még nem került sor, általában 6-8 nappal később sikerült eltávolítani a belvizet. az elöntés korai jelentkezése miatt azonban az idén ezeken a területeken sem keletkeztek nagy károk a vetésben. a gazdaságokban a megritkult vetés pótlására, rövid tenyészidejű növényi kultúrák elvetésére még van idő.

/folyt.köv./

16.35 rj

-23 -

17<sup>45</sup> rj

bb. 31. /megszünt... 1. folyt./rj

az ideai belviz-védekezést jól segítette a tiszta völgyében épített mintegy 100 víztározó, amelyben átmenetileg 105 millió köbméter vizet tartottak vissza. néhol azonban gondot okozott, hogy a hóra kiszórt műtrágya és növényvédőszer szennyezte a belvizet, s így a tározóból csak megfelelő friss víz hozzáadásával, tehát hígítással lehet elvezetni, illetve felhasználni majd a vizet. jelenleg még mintegy 60 millió köbméter vizet tartanak a tározók, s ennek nagy részét már a mezőgazdaság nyári vízellátására tartalékolják. a védekezés ideai tapasztalata az is, hogy az árhullámok szintjének növekedése miatt bővíteni kell a szivattyúgépparkot, mert nagyobb teljesítményű és tartósabb szivattyúzásra kell felkészülni. sajnos ismét visszatérő gond az, hogy a vízügyi hatóságok hozzájárulása nélkül építkeznek mélyfektetésű, vízjárta területeken s így felesleges károk keletkeznek. a lakott települések védelme, a helyi vízkárok elhárítása érdekében a táncsoknak, községeknek nagyobb figyelmet kell fordítaniuk a kisebb patakokra, amelyek mentén természetesen nincsenek árvédelmi töltések. ezeken a patakokon általában 4-6 óra alatt levonul az árhullám, s bár rövid idő alatt eltávozik, még is nagy pusztításokat okozhat a lakóházakban. a kár megelőzésére célszerű körtöltést, terelőművet, árapasztó csatornát, vagy az árhullám egy részének „lefölözésére”, víztározót építeni. az idén 50 településen került sor nagyobb arányú vízkár elleni védekezésre, s még jelenleg is védekeznek a békés-megyei nagykamaráson, ahol különleges helyzet alakult ki: nemcsak a talaj felszínén levonuló belviz ellen kellett védekezni, hanem a talajból felfakadó víz ellen is. a település ugyanis a maros folyó hordalék kupján épült, s ennek kavics rétegeiből a felszín alatti vízervonulatok törtek fel a község belterületén és határában. a település közvetlen védelmére most 14 kilométer hosszú csatornát építenek, s megkezdték a végleges megoldást nyújtó komplex vízrendezés műszaki terveinek kidolgozását is. /mti/

--

bb. 32. gáspár sándor hazaérkezett prágából

sl/rj pp ie

1979. március 5.

gáspár sándor, a szakszervezeti világszövetség elnöke, a szot főtitkára hétfőn hazaérkezett prágából, ahol a szvsz titkárságának ülésén vett részt. /mti/

--

16.45 rj

-24 -

17<sup>10</sup> 06

bb. 33. gonda györgy a szovjetunióba utazott

i/kg/rj pp ie

1979. március 5.

a szovjet hidrometeorológiai és környezet ellenőrző állami bizottság elnökének meghívására gonda györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke vezetésével hétfőn küldöttség utazott a szovjetunióba. a megbeszéléseken a két szervezet közötti kapcsolat elmélyítésének, kiszélesítésének lehetőségeit vitatják meg. /mti/

--

bb. 34. magyar küldöttség utazott helsinki, a vietnami szolidaritási konferenciára

k/ma/rj bc di

1979. március 5.

magyar békemozgalmi küldöttség utazott hétfőn helsinki, ahol március 6-a és 9-e között nemzetközi vietnami szolidaritási konferenciát tartanak. a béke világtanács kezdeményezésére, számos nemzetközi, és nemzeti szervezet támogatásával sorra kerülő tanácskozáson a magyar delegációt péter jános, az országgyűlés alelnöke vezeti. a küldöttség tagjai: sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke, a bvt elnökségének tagja és kacziba józsef római katolikus püspök.

a delegáció bucsuztatásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb. 35. az nszk ap[artheid]-ellenes mozgalma küldöttségének magyarországi látogatása

k/ma/rj bc 8

1979. március 5.

a magyar szolidaritási bizottság vendégeként - február 26-a és március 4-e között - magyarországon tartózkodott az nszk ap[artheid]-ellenes mozgalma küldöttsége. a delegáció tagjai véleménycserét folytattak a szakszervezetek országos tanácsa, az országos béketanács, a magyar ifjuság országos tanácsa és az mta világgazdasági kutató intézete képviselőivel. /mti/

--

16.50 rj

-25 -

17<sup>55</sup> 06

bb. 36. cimea elnökségi ülés budapestén

t/gy/pá/rj di

1979. március 5.

kétnapos ülést tartott budapestén a gyermek- és serdülőkorú szervezetek nemzetközi bizottságának, a divsz „gyermekszervezetének”, elnöksége. a tanácskozás résztvevőit szücs istvánné, a magyar uttorók szövetségének főtitkára köszöntötte. beszédében méltatta a haladó gyermek- és serdülőkorú szervezeteket tömörítő címet a 1978. évi munkáját, havannai xi. vit alkalmból első ízben rendezett gyermekprogramok sikerét, és az ideai nemzetközi gyermekév előkészítésének eredményeit.

a tanácskozáson horváth évának, a címe a új főtitkárának előterjesztésében elfogadták a szervezet ideai munkatervét. a nemzetközi hatósugarú rendezvények, akciók szorosán kapcsolódnak a gyermekév céljaihoz. július 27-e és augusztus 13-a között zánkán nemzetközi gyermektábor nyitja meg kapuit. az esztendő egyik kiemelkedő eseménye lesz a moszkvai világkonferencia, amelynek résztvevői a gyermekek békés és biztonságos jövőjéért emelnek szót ősszel a szovjet fővárosban. a tervek szerint szemináriumot hívnak össze lengyelországba, ahol a filmnek és a televízió-nak az egyéniségfejlesztésben, valamint a gyermekek közötti barátság ápolásában betöltött szerepét vitatják meg. finnországból ugyan-csak nemzetközi tapasztalatcserére nyílik lehetőség: a gyermekszervezetek képviselői a felnövekvő nemzedéknek az egészséges fejlődéshez való jogáról tanácskoznak.

a címea elnöksége áttekintette az v. közgyűlésen hozott határozatok végrehajtásának tapasztalatait, s megkülönböztetett figyelmet fordított a címea és az ensz szervezetek közötti különböző gyermekszervezetek közötti együttműködés fejlesztését szolgáló lehetőségek elemzésére.

a címea elnöksége nyilatkozatban ítélte el a pekingi vezetők vietnami agresszióját, követelve a támadó kínai csapatok azonnali s feltétel nélküli visszavonását. nyilatkozatában támogatásáról és mélyszéges szolidaritásáról biztosította a hősi vietnami népet.

az elnökség - amelynek ülésén először vettek részt az angolai uttorószervezet küldöttei - újabb tagszervezetek felvételéről is döntött. a címea tagjai közé felvették a dominikai és az irországi uttorószövetséget, a svéd szocialista uttorószövetséget, valamint a marokkói ifjúság a haladásért és a szocializmusért szövetség uttorószervezetét. /mti/

--

18.00 rj

-26 -

1830

bb. 40. veled vagyunk vietnam! - a béketanács tudományos bizottságának felhívása a világ tudósaihoz

rj di

1979. március 5.

a vietnami szocialista köztársaság elleni kínai agresszió - a magyar társadalom más rétegeihez hasonlóan - a tudományok művelőit is mélyen megdöbbentette. a legkülönbözőbb intézmények kollektívái emelték fel már eddig is tiltakozó szavukat a pekingi vezetők reakciós, nagyhatalmi politikája ellen, s biztosították szolidaritásukról a hősi vietnami népet. az országos béketanács tudományos bizottsága ennek nyomán hétfőn felhívással fordult a világ tudósaihoz.

- a magyar tudósok mélyszéges aggodalommal fogadták kina vietnami ellenes agressziójának hírért. a vietnami nép ismét arra kényszerül, hogy megvédje országát, függetlenségét és szabadságát.

- a világ lelkiismerete nem maradhat néma, az agresszió ellen minden jószándéku embernek fel kell emelnie szavát, s nem csekély a tudomány emberének a felelőssége sem, kina lépése kihívás minden béke és igazságszerető emberrel szemben; ez a lépés egyben az ensz alapokmányának semmibevétele is.

- mi magyar tudósok mélyszéges meggyőződéssel valljuk, hogy a kínai agresszió nemcsak ázsia, hanem az egész világ békéjét veszélyezteti. ezért felhívással fordulunk a földkeregség tudósaihoz és tudományos intézményeihez: tiltakoznak peking háborús politikája, a vietnamot ért agresszió ellen. a vietnami népnek békére, nyugalomra van szüksége ahhoz, hogy kiheverje a több mint 3 évtizedes háboru szörnyűségeit.

- a béke a tisztességes emberi életnek és a tudomány művelésének is éltető eleme. ez az újabb háboru a békét, az emberiség holnapját veszélyezteti. akik mindezért felelősséget éreznek, emeljék fel szavukat velünk együtt az agresszió haladéktalan megszüntetése, a kínai csapatok távozása és a béke helyreállítása mellett - hangzik a felhívás, amelyet

dr. szádeczky-kardoss elemér, kossuth-díjas akadémikus, a béketanács tudományos bizottságának elnöke és dr. zsebők zoltán, kossuth-díjas egyetemi tanár, a béketanács tudományos bizottságának elnökhelyettese irt alá. /mti/

--

18.10 rj

-27 -

1835

bb. 37. magyarországi barátság-köruton a szocialista országok  
ujságírói

t/gy/rj bc di

1979. március 5.

hétfőn megkezdődött a szocialista országok ifjúsági, ifju-  
ságpolitikai ujságíróinak magyarországi barátság-körutja. a bulgá-  
riából, csehszlovákiából, laoszból, lengyelországból, kubából,  
mongóliából, az ndk-ból, romániából, a szovjetunióból és vietnam-  
ból érkezett ujságírók és rádióriporterek - a  
magyar tanácsköztársaság kikiáltásának közelgő 60. évfordulója al-  
kalmából - egy hétig ismerkednek hazánk, a magyar nép és ifjúság  
életével, munkájával.

a barátsággörüt részvevőit hétfőn barabás jános, a kisz kb  
titkára tájékoztatta időszerű ifjúságpolitikai és mozgalmi kér-  
désekről. a vendégek ellátogattak a divsz-be is, ahol koszka iva-  
nov és osvaldschneideratus titkárok adtak tájékoztatást  
a világszövetség időszerű feladatairól. /mti/

--

bb. 42. losonczy pál,

rj di

1979. március 5.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait f.w.k.  
akuffo altábornagynak, a ghanai köztársaság elnökének az ország füg-  
getlensége kikiáltásának 22. évfordulója alkalmából. /mti/

--

bb. 38. bozóttűz a balatonfüredi tamás hegyen

szé/rj kz di

1979. március 5.

gomolygó füstfelhő keltett figyelmet hétfőn a balatonfüredi  
tamás-hegyen. feltehetően egy eldobott, égő cigarettavégtől láng-  
ra kapott a karsztbokor erdő avarja és rövid idő alatt mintegy  
két hektáros területen végigfutott a tűz. a veszprémi tűzoltók  
és a balatonfüredi önkéntes tűzoltók - a lakosság és a turisták se-  
gítségével - másfél óra alatt lokalizálták a tüzet. szerencsére  
jobbára csak a száraz fű és az avar égett le. a közeli erdő fáit már  
nem érték el a lángok. /mti/

--

18.20 rj

-28 -

1845

bb. 39. faszobrok és szöttek - kiállítás dunaujvárosban

dáv/rj kz di

1979. március 5.

a bordó, a fekete és a fehér színek kombinálásával, eredeti buko-  
vinai minták felhasználásával diszitett szötteket, bükkből, fe-  
nyőből és nyárfából faragott szobrokat mutatott be Lőrincz ala-  
dárné bonyhádi szövőő, a népművészet mestere, valamint kocogh  
andrás szobrász, ifju népművész hétfőn dunaujvárosban, a munkás mű-  
velődési központban megnyitott kiállításán. a tárlaton husznál több  
szőnyeget, futót és párnát láthattak az érdeklődők, kocogh andrás  
pedig harminc faszobrát állította ki a kohászvárosban. /mti/

--

bb. 44. műszaki és közgazdasági tudományos hetek kezdődtek bara-  
nyában

han/rj kz di v

1979. március 5.

a műszaki fejlesztés, a termelési struktúra időszerű kérdései  
állnak a hétfőn megnyitott baranyai műszaki és közgazdasági tuda-  
ományos hetek középpontjában. nagy józsef, a megyei pártbizott-  
ság első titkára pécsi tudományegyetem aulájában elmondott meg-  
nyitójában utalt arra, hogy a nyolcvan rendezvényt magában foglaló  
program lehetőséget ad arra, hogy a megye műszaki és közgazdasági  
szakemberei még sokoldalubbán és elmélyültebben foglalkozzanak a  
műszaki technikai színvonal termelésének tennivalóival. a megye vá-  
rosaiban - pécsen, komlón, szigetváron, siklóson - zajló előadá-  
sok, tapasztalatcserék, kiállítások várhatóan több tízezer embert  
mozgósítanak.

a megnyitót követően pál Lénárd akadémikus, az országos mű-  
szaki fejlesztési bizottság elnöke tartott előadást „műszaki fej-  
lesztés és a termelési struktúra”, címmel. /mti/

--

18.25 rj

-29 -

1850

bb. 41. jó ütemben fejlődik pest megye kereskedelmi hálózata -  
a belkereskedelmi minisztérium és pest megye vezetőinek tanács-  
kozása

bam/kz/rj di

1979. március 5.

pest megye kiskereskedelme az v. ötéves terv eddig eltelt időszakában teljesítette legfontosabb céljait. javult a kereskedelmi ellátás színvonala, bővült a választék és a hálózatfejlesztési, illetve a korszerűsítési tervek időarányos része megvalósult - állapították meg hétfői visegrádon tartott tervezézető tanácskozásukon a belkereskedelmi minisztérium és pest megye vezetői. egyetértéssel nyugtázták azt is, hogy a korábbinál kedvezőbb alakult a főváros agglomerációjában élő lakosság áruellátása, s ezzel a fővárosi kereskedelem terhei is csökkentek. e területen a megnövekedett - az idegenforgalmi időszakban kiemelkedő - forgalom lebonyolításához szükséges kereskedői létszám biztosítását a vállalatok kiemelt bérezéssel a belkereskedelmi minisztérium pedig bérpreferenciával segítette. ennek ellenére - állapították meg - egyes körzetekben változatlanul gondokat okoz a munkaerőhiány.

pest megye kereskedelme az elmúlt esztendőben 9,7 százalékkal növelte forgalmát, ez 0,7 százalékkal magasabb az országos átlagnál. különösen a megye idegenforgalma növekedett dinamikusán: míg országos átlagban 25,5 százalékkal, pest megyében 67,3 százalékkal nőtt a főidényben a külföldi vendégek száma.

pest megyében az elmúlt három esztendőben 29.500 négyzetméterrel kellett volna növelni a kereskedelmi és vendéglátóipari egységek együttes alapterületét, ehelyett 37.000 négyzetméter valósult meg. a minisztérium és a megye vezetői egyetértettek abban, hogy a további fejlesztéseket rangsorolni kell. ennek megfelelően néhány nagy településen - mint például érden, dunakeszín - s első sorban az agglomerációban építenek nagyobb területű abc-áruházakat.

a tervezézető tárgyalást sághy vilmos belkereskedelmi miniszter, cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára és mondok pál, a megyei tanács elnöke vezette. /mti/

--

18.45 rj

-30 -

1920

bb. 43. felhasználható 20 órától!

csajkovszkij-est az erkel színházban - megkezdődtek a tavaszi bérlet hangversenyei

i/mir/rj di

1979. március 5.

hétfőn az erkel színházban a magyar állami hangversenyzenekar csajkovszkij-estjével megkezdődött a tavaszi bérletek június közepéig tartó hangversenysorozatai. a nyitókoncertet - amelyen ferencsik jános vezényletével és jandó jeno zongoraművész közreműködésével a b-moll zongoraverseny, valamint csajkovszkij vi. szimfóniájának dallamai csengtek fel - további 29 hangverseny követti. az ötféle változatban összeállított tavaszi bérlet párhuzamosan zajló hangversenyei közül 14 koncerten hallhatják a komolyzene kedvelői az állami hangversenyzenekar játékát: az egy-egy mahler, brahms és schubert-esten kívül egyebek között bartók, beethoven, haydn, hindemith, prokofjev, purcell, rachmaninov, ravel, schumann, r. strauss és sztravinszkij műveit.

a többi hangversenyen, nagy együtteseink közül a budapesti filharmóniai társaság, a magyar rádió és televízió zenekara, a szombathelyi szimfónikus zenekar, a debreceni máv szimfónikusok, és a néphadsereg művészegyüttesének férfikara lesz a főszereplő, s egyes koncerteken rangos külföldi együttesek - közöttük a bolgár kamarazenei kollégium vonószenekeara és a lipcsei gewandhaus-orchester - is lép.

a nagyzenekari koncerteket - néhány kivételtől eltekintve az erkel színházban tartják, míg a tavaszi bérletek c-jelű sorozatának színhelye kizárólag a zeneakadémia lesz. itt tartják meg a két és félhónapos sorozat június 14-i záróhangversenyét is, amelyen - ugyancsak ferencsik jános vezényletével - a rádiózenekar bach máté passióját szólaltatja meg. /mti/

--

18.55 rj

-31 -

1945

bb. 45. időjárásjelentés

rj di

1979. március 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. március 5-én, hétfőn este:

hüvösebb idő, kisebb esővel

várható időjárás kedd estig: északnyugat felől időnként kissé felszakadozó felhőzet, többfelé eső, zápor várható. az időnként élénk északnyugati szél lassan mérséklődik és változó irányú lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 7-12 fok között. /mti/

--

bb. 46. a „csillag a máglyán,, diszbemutatója

i/jok/tr/rj bc

179. március 5.

hétfőn este a vörös csillag filmszínházban megtartották a „csillag a máglyán,, című új magyar film diszbemutatóját. sűtő andrás színpadon sok sikert aratott drámai remekművének filmváltozatát - amelyt adám ottó rendezett - a közönség már láthatta a xi. magyar játékfilm szemlén. a kálvin jános és szervét mihály hitvitáját megjelenítő produkció felvételeit illés györgy készítette. a fő szerepeket huszti péter, sztankay istván, avar istván, sinkovits imre, mensáros lászló és schütz ila alakítja. /mti/

y--

bb. 47. belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

rj di

1979. március 5.

23. tanácsköztársasági emlékülés
24. berényi lajos
25. gazdag kulturális programok sopronban
26. szinkronfilmszemle
27. tsz üzem busz közhasznú forgalomban
28. bérfizetések rendje /7. jav/
29. sajtótájékoztató
30. szabálytalan előzés

/folyt.köv./

21.30 rj

-32 -

2140

bb. 47. / belföldi ... 1. folyt./rj

31. megszűnt a belvizborítás
32. gáspár sándor hazaérkezett
33. gonda györgy elutazott
34. magyar küldött helsinki-be utazott
35. nszk apartheid-ellenes mozgalma /8. jav./
36. cimea elnökségi ülés /9. jav./
37. magyarországi barátság-körut/12. jav./

38. bozóttűz
39. faszobrok és szóttések
40. veled vagyunk vietnam!
41. jó ütemben fejlődik pest megye kereskedelmi hálózata
42. losonczy pál
43. csajkovszkij-est
44. műszaki és közgazdasági hetek /10 és 11. jav/
45. időjárásjelentés
46. „csillag a máglyán,,
47. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségben  
főszerkesztő: bajnok zsoltt  
szerkesztette: izsák erika és dosztányi imre

21.40 rj

-33 -

2150